
te

Director-Proprietar: Ing agr. MIHAIL GEORGESCU
Redacția și Administrația: Str. Plevnei No. 8 — Silistra
Abonamente: pentru agric șifuncț. 100 Iei anual pentru 

autorii ăi și societăți 1000 Iei

„SsmânStoral 
, Român“

In loc de program.

După doi ani de apariție re
gulată „Semănătorul"pe care bau 
apreciat și cei mai sceptici ce
tățeni, și-a încheiat activitatea 
cu al 5l-lea număr. Având însă 
un drum bine trasat „Semănă
torul" se reorganizează radical, 
spre a avea mai multă liberta
te în mișcări. Pentru aceasta, 
spre a înlătura discuțiunile asm

Ing. agr. Mshail Georgescu 

pra liniei de conduită curat ro
mânească, lăsată la discreția 
diverșilor, „Semănătorul* în
cepând cu numărul de față își 
ia ca atribut adevărata sa ori
gină de „român", numindu-se pe. 
viitor. S e m ăn ăi o r u 1R o m ân “. 
Programul acestuia se fixează 
astfel'.

1) independent, apără- 
rător al intereselor Românilor 
și cetățenilor români loiali, indi
ferent de origina lor, cultivând 
înfrățirea și prietenia; viața și 
desvoltarea în bune condițiuni 
a românilor colonizați, va fi 
prietenește îndruma
tă și susținută. 2) . Sincer pro
pagandist și sprijinitor al cre
dinței. strămoșești dar totdeo
dată îngăduitor față de ce- 
lelaMe confesiuni. 3) Susți
nător devotat al învățământului 
național și membrilor săi. 4) Lup
tător neînfricat pentru desvolta
rea agriculturii prin mijloace 
științifice și slujitor desinteresat 
al economiei generale și mai 
ales la rezolvarea problemelor, 
vitale ale regiunei, din-.punct de 
vedere: cultural, social, eco
nomic și politic

Cu acestea .Semănătorul 
Român’, urmând pilda înain
tașului său și nesprijinit de cât 
de foarte puțini care i-au înțeles 
menirea, pornește la o nouă 
luptă, cu Dumnezeu înainte!...

WUhail Georgescu

Uitat! de oameni 
și de D-zeu!

Județul Durostor și în special ora
șul Silistra, pot fi considerare în tim
pul iernei, cao Siberie românească,sau ca 
locuri de curată deportare. Cum încep 
a curge sloiuri pe Dunăre, cursa 
vaporului încetează iar calvarul începe. 
Dacă de la București până la Călărași 
distanța de 110 klm. poți să o faci în 2 
ore, de la Călărași la Silistra, îți trebue 
uneori 2-3jore și risc de a-ți pierde via
ța pentrua parcurge cei 15 km. Trecerea 
Dunării de la Chiciu ’a Silistra, cu barca 
printre sloiuri, este'foarte palpitantă că 
ci, o mișcare greșită, un balans mai 
mare al bărcii sau strângerea aceșteia 
de sloi, te îmbolnăvește de bătae de 
inimă sau te trimete pe sub gheață pe 
lumea cealaltă.
... Din aceste cauze, pașalâcul Silistrei 
și chiar întreaga Dobrogea nouă, este 
ținută în ignoranță și dată pe mâna 
speculatorilor; naționalizarea este pe
riclitată. Pentru a fi puși pe aceeași 
treaptă de egalitate cu adevărații cetă
țeni ai României mari, Noi Durostore- 
nii cerem respectuos d lui Ministru al 
Lucrărilor publice și Comunicațiilor să 
facă șoseaua dig Călărași- Chiciu și 
un Ferriboat, cu un .spărgător de ghia- 
ță între Chiciu și Silistra.

Iteama! Rsminess.
Ziarul de propagandă și luptă na

țională, înființat de d 1 prof. Nicolae 
lorg?, a împlinit 30 de ani. Timp de 
trei decenii „Neamul românesc" a stat 
ca b santinelă la postul său păzind ho
tarele românismului. Trei decenii pline 
de trudă, a luminat o făclie peste na
ția românească, arătându-i calea îsbân- 
dei. Cu suflet mare, cu răbdare de 
fier și cu o voință fără pereche, d-1 
prof. N. lorga, a făcut ca ziarul „Nea
mul românesc" să fie adevăratul om 
al nației românești neaîterate. Româ
nia mare îi este recunoscătoa
re. Din parte-ne, modești „semănători, 
ai românismului", urăm „Neamului Ro
mânesc", progres și să ajungă ași ser
ba și centenarul, iar d-lui prof. N. lorga, 
să i dea D-zeu sănătate și mulți ani 
spre a ține tot mai sus flacăra româ
nismului neîntinat.

„Semănătorul"

â&îisea C. S. 
din Durostor.

Spațiul rezervat acestei comunicări 
fiind limitat, ne vom mărgini mai mult 
la generalități și date statistice care 
interesează atât din punct de vedere al 
economiei naționale, dar mai ales pe 
sătenii mici plugari, pentru ca să a- 
precieze dacă pe lângă grâu, secară, 
porumb etc. merită să se ocupe și cu 
cultura tutunului. La Durostor în 1934, 
au cultivat tutun, 1900 locuitori, 630 
ha., repartizate în 40 comune.

Răsadurile de tutun, cea mai mare 
parte cultivate în răsadnițe cu geanuri 
și pe bălegar, au reușit foarte bine și 
cât se poate de timpuriu.

’ In ceace privește transplantarea răsa
dului, aș putea spune că n’am avut în 
ultimii ani, un an mai critic ca 1934, 
caracterizat printr’o. lipsă complectă de 
ploi în primăvară și ca urmare o seca
re complectă a ghiolurilor și a apei 
din puținele puțuri ale Deliormanului.

A fost un 'an ■ de mare încercare 
pentru cultivatorul de tutun.

D^abea în luna Iulie au început 
ploile și ca prin minune, tutunul (care 
este foarte rezistent la secetă) și a luat 
creșterea ajungând la desvoltarea nor
mală într’un interval de 25 de zile.

hi prezent, suntem în măsură, a a- 
firma,'că producțiunea de circa 600 ' 
kgr. la hectar de bună calitate, va aduce 
un venit brut mijlociu de 20 000 lei la 
hectar și sunt 20—25% din cultivatori, 
cari vor obține un vemt între 30—40000 
lei la hectar, dat fiind îngrijirea ce au 
dat acestei culturi.

Un singur calcul ne arată că în anul 
curent cei 1900 cultivatori de tutun, 
depe 630 hectare cu tutun, vor încasa 
țn mână la recepție circa 9.000.000 lei 
'depe recolta de 380.000 kgr. tutun, 

I ceace ar fi echivalentul a 360 vagoane 
cereale, cari în anul curent când recol
ta a fost așa de slabă s’au recoltat 
depe o suprafață de 6000-7000 ha

Aceste rezultate s’au repetat în ulti
mii .5-6 ani; cultivatorii buni au jost și 
sunt mulțumiți de venitul acestei culturi 
și merită deci să fie luată în seamă și 
încercată de fie care mic plugar în 
viitor, cultivând 3-4 sau 5 decare de 
tutun, pe lângă celelalte plante.

Insist pentru acesta cu atât mai mult, 
cu cât pentru anul 1935 Cassa Auto
nomă a Monopolurilor a publicat îndoi
rea suprafeței culturei tutunului și mă 
adresez organelor serviciului agricol și 
autorităților comunale, ruganda-le ca 
la~ori ce ocazie să exotice sătenilor ) 
venitul ce-l poate avea cultura tutunu
lui, făcută în condițiuni bune și pe 
suprafețe numai în raport cu brațele 
și inventarul gospodăriei fie căruia. In 
numărul viitor ne vom ocupa de acti
vitatea personalului în domeniul social 
economic și cultural.

I. Săndulescu
Insp. Regiunei VI C. A. M.

Starea depteabilă
a preoților ce sunt trimiși

„onorific" în Dobrogea.
Ziarul „Semănătorul" de sub 

conducerea D-lui Ing. Georges
cu a fost singurul care la timp, 
a căutat să dea opiniei publice 
lămuriri de starea mizerabilă în 
care se găsesc preoții trimiși 
în parohii comunale aici în Du
rostor și cari au ajuns sa n’aibă 
nu numai ce mânca dar nici ce 
să mai îmbrace. Lipsiți de ori 
ce mijloace au ajuns aici în mij
locul minoritarilor de batjocura 
și ca o sfidare a muncii lor de 
ani pe băncile școlii, unde și-au 
împletit idealuri, li se adresează;

„Ocea al nostru o fi prost, dar 
are ce mânca, iar voi deștepți 
sunteți dar muriți de foame. Mai 
bine plecați dincolo de Dunăre 
poate veți găsi acolo o bucată 
de pâine*. In afară de ziarul 
„Semănătorul" vedem în Revista 
Eparhiei Tomisului o constatare 
a stării nenorocite în care se 
sbat preoții—constatare făcută 
de însăși P. S. S. Prea Sfinți
tul Episcop Gherontie și unda 
spune., „Ce se Întâmplă cu can
didatii noștri de preoție, după ce 
ies după băncile școlei unde 
trăesc așa de comod? E nevoie 
s’o spun? O știți! Dintr’un traiu 
mulțumitor din școală, tinerii 
noștri preoți sunt aruncați prin 
sate —la noi în Dobrogea—în 
mijlocul unei populațiuni daci 
nu vrășmașe, în ori ce caz in
diferentă față de preot și rece. 
Aici sărmanulpreot—idealist din 
școală—veșnic cu cuvinte de cri
tică la adresa preoților vechi, 
ba și a administrației bisericești, 
dă de greutăți, deschide ochit 
mari și vede cruda realitate.- de
pe parchet, pe pământ lipit, în 
case fără ferestre ori cu niște 
ochiuri mici, cârpite cu hârtie; 
dela calorifer, Ia o sobă de ta
blă pentru care n’are măcar un 
gătej s’o încălzească; dela pune-te 
masă scoală-te masă, — silit să 
ceară —și adeseori să nu capete— 
un pumn de mălai, o strachină de 
fasole, o ceapă etc.; iar afară, în 
loc de curte pavată cu piatră, 
noroi până la genuchi, mizerie și 
sărâqie lucie.

Deci iată că informațiile 
d-lui Ing. Mih. Georgescu și 
de data asta—dealtfel ca și tot
deauna au fost pline de adevăr 
și ceva mai mult vedem că sunt 
confirmate în cuvinte atât de 
tragice de însuși P. S. Episcop 
D. D. Gherontie al Eparhiei Con
stanța. Acum când starea de mi
zerie este cunoscută sub aceste 
forme ce nu sunt în nimic exa
gerate, nu s’ar putea găsi moda
litatea ridicării acestor suflete din 
greutate, care se sbat zi cu zi 
spre rușinea noastră? Cerem cu 
toată stăruința ca onor Ministe
rul Cultelor să ia sub ocrotirea 
sa și aceste parohii comunale 
așa cum a putut lua pe cele din 
Bazargic, Vulturești,—Caliacra, 
Negrești C-ța, Ormancea, Fe
tești gara și Țăndărei gară, tre- 
cându-le în rândul parohiilor de 
stat! Avem în fruntea Ministeria. 
tului Cultelor, pe D l Lapedatu 
care a știut să soluționeze pro
bleme mult mai grele și nu ne 
indoim ca va scoate din mizerie 
și pe preoții onorifici din Dob
rogea nouă, pfl fc*



Ce trebue să se 
știe despre „Soia“

Soia*) conține: 12,60% apă; 5,61% 
mat. minerale; 33,50% mat. azot; 18,81% 
grăsimi; și 33,80% mat. az. în subst. 

' uscată. Se poate extrage 18-20% ulei; 
în soia se găsesc vitaminele: A. B. C. 
D. și F. Din uleiul de Soia, se scoate 
10-11% glicerina și se poate fabrica: 
linoleum-uri, un surogat de cauciuc, 
imitafii de celuloid, vopsele de apă și 
cazeină vegetală. Soia este un produs 
alimentar ideal, întrebuințându-se la 
fabricarea pâinei Va urma.

•) „Soia" M. Chiritescu-Arva.

îngrijirea vinurilor.
Cleîrea vinurilor, se face pentru 

a ajuta limpezirea înainte de pritociri, 
și oricând e nevoe. Se poate întrebuința 
jnai multe feluri de clei, dintre cari 
^avem: 1) Cleiul de pește care se găsește 
în comerț (se întrebuințează 2-3 gr. 
pentru 1 hl. de vin) se sfărâmă, se 
frământă în apă rece 15-20 minute, se 
scurge apa, apoi se pune într’un vas 
(cu 20 litri apă la 1 kgr. clei) vasul se 
încălzește 5 ore la 30-40°, frământând, 
apoi, se varsă soluția pe o sită; ce tre
ce prin sită se varsă în alt vas (10 li
tri de solup'e la 70 litri capacitate,) A- 
cest vas, se umple încet, încet cu vin, 
amestecând. Acest cleit se face odată 
cu pritocitul. 2) Se mai poate întrebu
ința pentru cleit, 0,30 litri de lapte la 
1 hl. de vin, care se amestecă întâi cu 
puțin vin, apoi cu restul.

500 de case noi.
Oficiul național al colonizărilor a 

obținut din împrumutul de zece milioa
ne—dela Casa de depuneri—sumă ne
cesară constiuirei a 500 de case pentru 
coloniști. In numele coloniștilor regățe
ni din Durostor amintim O.N.A,C-lui, 
că nu este logic și nici uman, ca ace
stor coloniști să li se prelungească su
ferința la infinit. Solicităm dar ca 
pentru acești coloniști, să se repartize
ze un număr mai mare de case spre a 
fi puși pe picior de egalitate cu acei 
cărora li s’a construit până în prezent.

Inaugurarea des
chiderii școaiei

premilitare din Silistra.
Duminică 13 Ian. a. c. a avut loc în 

sala Ateneului popular din Silistra, des
chiderea școaiei tinerilor premilitari din 
Subcentrul Silistra. In prezența autori
tăților militare și civile și a 3-400 pre- 
militari români și cetățeni români: turci, 
bulgari etc, s’a oficiat de către P. Cu
cernicul Preot Stelian Popescu serviciul 
religios ocazional, care apoi a ținut o 
frumoasă cuvântare. D-l Lt. Ghicu, co
mand. subcentrului, a făcut o interesan
tă explicare a scopului pentru care au 
fost creiate școlile tinerilor premilitari. 
D-l A. Negoescu, ajutorul comand, a 
explicat, cu destulă competentă și pe 
înțelesul tuturor avantagiile ce le poate 
aduce tinerilor pregătirea premilitară.

Mizeria de la ofi
ciul Silistra.

Credem că nu este om, care să 
treacă pe la oficiul poștal Silistra, fără 
ca să nu deplângă, trista înfățișare ce 
oferă acest oficiu. Funcționarii sunt a- 
șezați cu birourile, clae peste grămadă 
în niște chilii care mai repede pot fi 
numite pepiniere de înmulțirea bacililor 
Koch. Apoi când urci scara de jos și 
până sus la telegraf, murdăria și întu
nericul te paște ca două stafii. De 
multe ori seara mai ales, ești expus 
sau să-ți frângi picioarele sau să-ți sco
ți ochii din cauza lipsei de lumină. 
Cine este vinovat de această stare *de 
mizerie? Direcția generală — pe care o 

întrebăm — sau altcineva? Vom reveni 
de va fi cazul să arătăm și modul cum 
sunt tratați depunătorii. Casei de eco
nomie cărora nu li se pun la dispoziție 
imprimatele și sunt siliți să-și piardă 
timpul în birourile poștei.

Căminul cultural 
„Gh. Coșbuc".

Cucernic. Pr. D. loniță, a în
ființat un cămin în corn. Avdu- 
la, cu ajutorul tuturor funcționa
rilor și fruntașilor din comună. 
Lipsind însă fondurile. Părinte
le loniță, președintele căminului, 
convocând comitetul, acesta a 
hotărât organizarea unui bal, 
ceea ce s’a și făcut. Rezultatul 
moral și material a întrecut 
chiar așteptările, astfel că ini
țiativa și activitatea depusă de 
comitet a fost îndeajuns răsplă
tită.

Nereguli la Șc. 
Comercială.

La cabinetul de instrucție al Trib. 
Durostor, se cercetează grave acuzații 
ce se-aduc fostului director I. Bobeș, 
care pe timpul cât a condus instituția 
—se spune că a săvârșit abuzuri și n’a 
achitat drepturile profesorilor și perso
nalului ad-tiv al școaiei. Printre acu
zații figurează și aceasta: „A făcut re
țineri ilegale D-nei prof. Eug. Mircea, 
12.000 lei; D nei prof. Ecat Gheorghiu 
1200 lei; D-nei Magda Stănescu circa 
8000 lei. Au'fost dăunați astfel urmă
torii profesori: G. Vasilescu, M. Schrof, 
G Becker, Sper. Constantinescu, Ma- 
ria Hagi, E. Papahagi, P. Florențiu ș. a.

Trecând peste ori ce considerațiun| 
care, desigur că trebuesc menajate, 
totuși ne îndreptăm atențiunea spre 
vajnicul și severul judecător de in
strucție d-l I. Stegaru pe care-1 rugăm 
respectuos sa binevoiască a pune ca- 
pat și acestei călcări de lege, dacă s’a 
ivit la Școala Comercială. Pe altă par
te întrebăm: D-l D-r C. Angelescu 
ministrul școalelor, n’are nimic de spus?

Țăranca.
Ea poartă’n ochi lumini diamantine 
Și-atât de fermecată-i e făptura. 
Că i-se ’nchină ’n cale și natura 
Și-o oglindesc în taină zări senine.

*
E zâna din povești, cenușereasă, 
Trecând prin crângul smălțuit de floare, 
Pe gura ei de zâmbet luminoasă 
De-apururea 'nflorește mândrul soare, 

*
Ea poartă ’n ochi întreaga strălucire 
împrăștiată ’n largurile firii. 
Și, colindând pe plaiuri, în neștire, 
Urzește ’n cântec visele iubirii.

. George I. Breazu

*
„BIRUINȚA" director N. Cristofir, 

Călărași Ab. 200 lei anual. Este gaze
ta unui profesionist, abil mânuitor de 
condei. Cuprinsul „BIRUINȚEI" satis
face și pe cel mai pretențios cititor. „BI
RUINȚA" este îndrăsneață, este cre
ștină, este națională. Felicităm pe d-l 
Cristofir că prin muncă și jertfele ce 
a făcut, a isbutit să dea lalomiței o 
gazetă bună și utilă.

• * *
Semănăturile de toamnă, afa

ră,de rapiță și orz, din județul 
nostru, încă se mențin în stare 
bună, cu toate că gerul a atins 
uneori până la 20 grade minus.

Rugăm stăruitor achitați 
abonamentu I. -

Pro domo.
La congresul Uniunei ziariști

lor din Dobrogea care a avut 
loc la Silistra, cu ocazia consti
tuirii „Cercului ziariștilor 
din Durostor", a fost ales 
Secretar g l, d-l P. Dumitriu.

d P. Dumitriu
Ziarist făurit la clocotită școa

lă a „Dobrogei June1' și suflet 
ales, înclinat spre prietenii sin
cere, d l P Dimitriu, a fost —• 
pe drept cuvânt, bine ales la 
locul acesta. Pe lângă ziaristică, 
în care activiază cu competință 
ca redactor al confratelui „ Vii
torul Silistrei* d-l P Dumitriu, 
este și S. revizor-școlar, șeful 
cancelariei revigoratului școlar, 
unde cu amabilitatea-i fără pe
reche s’a făcut iubit atât de 
colegii săi cât și de publicul cu 
care D-sa este în contact. Ase
menea elemente sporesc presti
giul ziariștilor și fac cinste cor
pului din care fac parte. Pentru 
aceasta trimitem felicitări D-lui 
P. Dimitriu, pentru succesul ob
ținut ca ziarist și-i dorim să tră
iască spre a-și îndeplini idealul.

„Semănătorul Român"

Prin Cooperație 
spre bine.

Apel către agricultori.
In momentele grele în care ne gă

sim nu există pentru noi muncitorii a- 
gricoli, altă idee salvatoare care să ne 
îndemne spre mai bine, de cât unirea. 
O astfel de unire este ideală, când la 
baza ei sunt temeiuri cinstite, căci a- 
tunci fiecare asociat-va beneficia în pro
porție cu truda sa. Așa dar, prin coo
perație—care înseamnă lucrare împre
ună—noi muncitorii efectivi, păzitori ai 
cinstei și salahori ai muncei de
zinteresate. tindem a armoniza aceste 
frumoase principii.

Un cooperator—asociat—intr’o ope
ră socială, când își agonisește cele ne
cesare prin asociație, este real că, va 
fi în posesia unui bun, mult mai con
venabil, decât acela care stă izolat și 
dorește a fi în posesia aceluiași bun.

In acest caz se face o imensă deo
sebire între o societate cooperatistă și 
o întreprindere capitalistă.

O soc. coop., nici odată nu caută 
să exploateze pe membrii săi asociați 
și nici pe acei din afară de societate; în 
timp ce o întreprindere capitalistă, cau
tă cât mai mult să-și mărească capita
lul exploatând pe acei din afară de so
cietate, urmărirind chiar și distrugerea lor, 
la o societate cooperatistă, beneficiul 
rămâne aceluia care l-a produs sau 
mai bine zis, conform cu munca de
pusă de fiecare ins în parte.

Deci iată că rezolvarea problemelor 
muncitorime! va fi prin cooperație, 
prin care noi înșine vom fi stăpâni pe 
conducerea averei și muncii noastre.

Astfel gândind, să dăm mână cu mâ
nă și tă căutăm cât mai de grabă, să 
întrebuințăm acest mijloc spre a scăpa 
de atâtea neajunsuri care ne întâmpină 
în toate, împrejurările actuale.

E. M. Zalm 
.....contabil cooperator

Ultime știiri.
—D-l M. Costopol, primarul orașului 
Silistra, a fost demisionat din această 
demnitate. In locul, D-sale a fost ales 
d-l D-r Profiriu, med. veter. al orașului. 
—-D l Insp. silvic N. Scrima, în urma 
unor reclamațiuni, face o anchetă la 
ocolul silvic Curt Bunar.
—D-l Inspector Dănescu dela 
O. N. A. C. a continuat până 
deunăzi, cu încheerea actelor de 
vindere-cumpârare ale coloniști
lor din jud. Durostor.
—D l Lt Colonel G. Băgulescu, fiul 
veneratului Preot Petre Băgulescu, pa
rohul com Asjatchioi—Durostor, a fost 
numit atașat militar la Tochio—Japo- 
pia. D l Lt. Colonel Băgulescu a plecat 
la noul post.

Cronica.
Interna:

In ultimul timp, partidele poli
tice se agită mai puțin, desigur 
din cauza vacanței, voiajurilor de 
agrement, etc-, etc.; unii fruntași 
politici au început a procura mij
loace de comentarii, prin destăi
nuirile politico-personale acorda
te gazetelor (Curentul: „Memo
riile d-lui luliu Maniu", contra
balansate apoi, „de vorbă cu 
d-l Prof. lorga )

Intermiabila discondie: Maniu- 
Vaida-Mihalache va naște pro
babil mai curând sau mai târziu, 
un... „partid Maniist" și alte 
surprize politice. In tot cazul, 
după 20 Ianuarie, când se va 
deschide Areopagul din Dealul 
Patriarhiei vom avea mai mult 
de comentat politicește, când 
vom vedea și atitudinea înțele
gerii Averescu—Gh. Brătianu.

Dorința Suveranului de a se 
întrona „un spirit nou" în ad-ția 
țării, a făcut ca să se întocmească 
un proect de reorganizarea și 
unificarea ad-ției țarii, care în 
curând va fi lege.

O întâmplare tragică, ne-a 
arătat că avem și noi „aviatori- 
sportivi* cari sunt gata să risce 
tot pentru renumele țarii. De
plângem sfârșitul tragic al lui 
Dumitrescu, și ai unui țel, care 
atins, ne-ar fi făcut țara destul 
de cunoscută, chiar la Sidney, 
dar ... o umilă recomandare: 
cei în măsură, să controleze în 
asemenea ocazii calitățile mate
rialului uman și aviatic. Urăm 
totodată echipajului Burnaia-Iva- 
novici, succesul cel mai desăvâr
șit până la urmă.

Externă.
In regiunea Saare, în urma 

plebiscitului, dela 6 și 13 Ianua
rie, populația s’a exprimat 90% 
pentru alipirea la Germania.

Acordul Franco-Italian, prin 
care s’au făcut cessiuni destul de 
importante de teritorii și drepturi, 
în Africa, precum și stabilirea 
unor noui și strânse raporturi 
între cele două țări, dovedeștie 
că prin bună înțelegere se pot 
înlătura conflicte chiar sângeroa
se, tonul în această privință 
dându-1 Liga Națiunilor prin a- 
planarea gravului conflict iscat 
prin asasinarea Regelui Alexan
dru și a lui Barthou și care în
cepuse a întuneca cerul Europei. 
Toate acestea nu-s decât dovezi 
de înaintată civilizație, în con
trast cu atitudinea altor țări ca 
Bolivia si Paraguay, cari se răs- 
boesc în toată puterea cuvântului.

In timp ce în Jugo-Slavia s’a 
instalat noul guvern Jeftici, cu 
grațieri si libertăți cetățenești 
destul de lărgite, în Turcia, Mus- 
tala Kemal a dat și femeilor 
drepturi egale cu ale bărbatului.

fag, P. lonescu


